

编者按

全市“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，各县区各单位高度重视问题整改，以开展形式主义、官僚主义整治为抓手，紧紧围绕“贯彻十九大精神、落实新发展理念、服务经济社会发展，执行中央八项规定精神，整治形式主义为基层减负，解决群众反映强烈的突出问题，做好人大提议和政协提案的办理，职能作用发挥、担当作为，脱贫攻坚”等7个方面工作进行认真自查，检视自身存在的问题。即日起，本报陆续公示经济社会发展领域和群众关注的重点单位开列的问题清单，希望广大群众对整改情况予以监督。

全市“不忘初心、牢记使命”主题教育 单位自查问题清单(一)

一、市市场监督管理局

- 1.在某些领域仍然存在推诿扯皮、担当精神不强、慢作为现象。
- 2.会议多、文件多，破解作风陋习顽疾招数少的问题没有从根本上解决。
- 3.深入基层企业商户调研不深不细，调而不研，发现和培育先进典型不够，帮助基层企业解决实际问题不够。
- 4.基层减负不到位，个别科室依照以前惯例过度要求工作留痕，发文数量仍然较多。
- 5.以会议落实会议、以文件落实文件、以通知落实通知的现象还时有发生，照抄照搬文件通知，结合上级要求提出的可行性工作措施不多、创造性开展工作力度不够。
- 6.微信群太多，要求基层上报材料多。
- 7.食品药品经营许可证办理存在材料多、群众办证不便利现象。
- 8.个别消费者投诉问题处理质量不高。

9.对群众关注度较高的食品安全领域监督执法力度不够，打击力度不强，执法人员查办大案要案能力不强。

10.个别基层执法单位执法有盲区，监管职责履行不到位。如在知识产权保护方面，监管水平有待进一步提高。

11.在农贸市场“创文”工作中存在基层人员不足、管理断档现象。

二、市商务局

- 1.运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导推动工作做得不够到位，学以致用、学用相长方面还需要进一步深化。
- 2.担当作为精神不足，个别同志工作推诿、消极畏难，效率不高。个别干部干起事情来要么习惯于按部就班，不求有功但求无过，缺少闯劲和拼劲，开拓创新意识不强。
- 3.工作激情不高，个别同志工作责任心退化，存在着应付思想，工作作风浮躁，缺乏对政策的深入研究。

4.教育管理还不够到位，班子成员大部分时间放在抓业务工作上，对党员干部学习教育不深刻、不具体，对部分干部平常存在的苗头性、倾向性问题批评教育蜻蜓点水，特别是对分管范围内干部身上存在的问题不愿指出、不愿批评。

5.监督检查不够到位。“重制度建设，轻工作落实”，工作开展监督不力，压力没有有效传导，对干部缺少约束和监督。

6.有时存在部门本位主义，做事情、干工作只从本部门工作角度出发，没能把部门的重要工作融入全市大局之中，对关系民生、加快发展的全局性重大决策理解不深入、不透彻。

7.商务扶持政策落实不够到位。漯河澳源机电有限公司2017年下半年出国参展展位补助15.72万元和2018年上半年省级电商扶持资金50万元，2019年春节前已转到郾城区财政局，直到巡察组过问此事，企业奖补资金才拨付到位。

8.失管漏管现象严重，市商务局行业监管领域41个，2017年至2018年8月只对5个领域开展了商务市场监管执法，执法覆盖率仅为12.2%。

9.懒政怠政时有发生。2018年环保攻坚专项巡察中，市商务局因未履行报废汽车回收拆解市场的行业监管职责，受到市环保督查组批评；2018年10月，因行业“创文”督导不力，受到市创文办通报批评；2017年底双层油罐改造等工作滞后被市人大质询。

10.创新举措不多，帮助贫困群众通过自身努力实现脱贫的针对性办法措施不多，有时还存在急躁冒进情绪。

11.工作作风不实，2017年市商务局为完成市扶贫办交办的出台支持电商扶贫企业奖补政策任务，把临颍县出台的《关于印发临颍县加快电子商务发展的扶持政策管理办法的通知》(临政办〔2014〕51号)部分内容简单摘录上报应付过关，致使该项工作无法落实。

三、市医疗保障局

- 1.贫困县摘帽后“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”政策落实不力、工作松劲懈怠。
- 2.行政审批和行政服务中

“吃拿卡要”、办事效率低问题，行政执法机关执法不公、选择性执法、随意性执法。

3.参保人员办理医疗费零星报销、门诊重症慢性病有多跑腿、排长队现象。

4.统筹地区内机关事业单位人员工作调动，办理医保关系转移手续慢，中间有空档期。

5.查处定点医疗机构和定点零售药店骗取医疗保障基金问题力度需进一步加强，没有通报查处的典型案例，没有形成震慑效应。

6.职工医保单位欠费未及时催缴问题。

市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

天气预报

今天 阴天间多云，局部有零星小雨
15°C~23°C

明天 阴有小雨
15°C~21°C

后天 多云
16°C~23°C

市气象局提供



不忘初心 牢记使命

主题教育·整改进行时

社会主义核心价值观

和谐

和谐，是中华传统文化的基本理念，集中体现了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的生态局面。它是社会主义现代化国家在社会建设领域的价值诉求，是经济社会稳定、持续健康发展的重要保证。